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Exercices d’applications

PROF : ATMANI NAJIB

Tronc CS

PRODUIT SCALAIRE

Exercicel : Soit ABC un triangle rectangle et isocéle
en A et AB=2cm

Calculer AB.AC et BABC et BACB
Exercice? : Soit un triangle équilatéral ABC de coté a.

Calculer : AB.AC
Exercice3 :Soit CFG un triangle tel que CF =7 et
CG=6e FG=3

Calculer : @ﬁ

Exercice4 :soient U et vV deux vecteurs tels que :

Ja H V2 et|v|=4et (u v)_—[zﬂ]

Calculer u v
Exercice5 : Soit EFG un triangle tel que : EF =5

EG =3 et EF-EG =6 calculer : cos(FEG)
Exerciceb : Soit ABC un triangle tel que : AB=3
AC =4 et BAC = 2?”

Calculer: ETC

Exercice? :1) Soit ABC un triangle tel que AB=7 et
AC=5¢et BC=6

a) Calculer BAAC eten déduire AB.AC

b) Soit H le projeté orthogonal de C sur la droite (AB)

Calculer AH
2) sachant que HGH =4 et H\?H =2 et UV :—%

a)CaIcuIer:A:(Zﬁ—3§).(ﬁ+2\7) et B:[g“;}'@%}
C=(u-v) et D—(2u+3v)
bJen déduire E =[u-v| et F=|2u+3y|

Exercice8 : Soit un carré ABCD de coté c.
Calculer E.E

Solution :

- — 2

AB.AC = AB.AB = HABH —¢?

Exercice9 : Soit ABC un triangle rectangle en A et H est
le projeté orthogonal du point A sur la droite (BC)
Montrer que :

1) AB*+ AC* =BC?

2) ACx AB=AH xBC
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Exercicel0 : Soit ABC un triangle rectangleen A et H
est le projeté orthogonal du point A sur la droite (BC)

et AH =2cm et ABC :%

Calculer ABet BH et BC
Exercicell : Soit ABC un triangle tel que et AB =5 et

AC =8 et A:%[ Calculer BC et cosC
Exercicel? : Soit EFG un triangle tel que et EF =7
et EG=5 et FEG =%

Calculer FG et cos EGF

Exerciceld : Soit ABC un triangle tel que et BC =4cm
AC =6cmet AB=3cmet | le milieu du segment
[BC]

Calculer : Al

Exerciceld: Soit ABC un triangle tel que : BC =5 ;
AC =7Et AB =8 et K le milieu du segment [AB].
calculer CK .

Exercicel5 : soit ABM un triangle tel que : AM =3cm
Et BM =4cm et AB =4cm

| le milieu du segment [AB]. Et J le milieu de [ AM |

Et K le milieu du segment[BM ]

Calculer: Ml et AK et BJ
Exercicel6 : Soit EFGH un parallélogramme tel que et

EF =3 et EH =5 et FEH :37”

Calculer la Surface du triangle EFH et la Surface du
parallélogramme EFGH

Exercicel? :: Soit ABC un triangle tel que :
a=BC=6et A=30°et B=73°

Calculer b et C

Exercicel8 : soit ABC un triangle tel que : AB =1
Et AC =+/2 et CB =2et D un point tel que :
DB+2DC =0
1) Montrer que : AB-AC = _E et en déduire cos A
2) Ecrire AD en fonction de AB et AC

3) Calculer AD-AB et en déduire la nature du
triangle ABD
4) Calculer: AD

5) Soit | le milieu du segment [BC] et J le milieu du
segment [ AC]|
6)Calculer : Al et BJ
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Exercicel9: soit ABC un triangle tel que : AB = \ﬁ
Et AC= 2 etBC=3

I le milieu du segment [BC]

a)Calculer : cos(B AAC)

b)Montrer que : AB-AC =1
c) Calculer Al

2) soit M un point tel que: AM = lﬁ +l AC
3 6

a) Calculer : AM - AC

b)montrer que : MB-AC =0

c)que peut-on déduire des droites : (MB)et (AC) ?
Exercice20 : soit ABC un triangle tel que AB =1

Et BC=AC =42

| le milieu du segment [ AB] et D un point tel que :

DB-2DC =0
1)calculer ClI
2)calculer AD en fonction de AB et A—C

3) montrer que :AB-AC = AB- Al

4)en déduire que: AB-AC :; et en déduire cos BAC

5)calculer : AB-AD et en déduire la nature du

triangle BAD

6)soit le point M tel que : —3MA+7MC =0

a) calculer AD en fonction de FC et calculer AC - AD
b)montrer que (MD) L (AC)

Exercice2l : soit ABC un triangle isocéle en B tel

que AB = \/E
On construit a ’extérieur du triangle ABC le triangle
équilatérale ABD (voir schéma)

1)calculer BA-BD et BC-BD

2) calculer: AC et DC 2 5
3)montrer que : AC-AD=1-3
A c
4)verifier que : DAC _Iz
12
7x 246

5)en déduire : ¢cosZ =
12 4
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Exercice22 : soit ABC un triangle isocéle en Atel que :
cos(B AAC) =% et AB-AC =16 et | un point tel que :

BI = 3BA et J le milieu du segment [BC]
4

Et soit la droite (A) qui passe par | et perpendiculaire a
la droite (AB) et soit Eun pointtelque: E e(4)
1)Construire une figure

2)montrer que : AB =8 et calculer BC

3)calculer : BI-BA

4) montrer que :EB- AB =48

5) calculer : AJ

Exercice23 : soit ABC un triangle isocéle en B tel que :

BA-BC =12et cos(ABé):% et J un point
tel que :Bj = 2BA et | le milieu du segment [AC]
4

Et soit la droite (A)qui passe par J et perpendiculaire a
la droite (AB) et soit Eun pointtelque: E e(4)

Et soit M €(A)

1)Construire une figure

2)montrer que : AB =6 et calculer AC

3)calculer : BJ-BA
4) montrer que : MB- AB =45
5) calculer : Bl

C’est en forgeant que 1’on devient forgeron » Dit un
proverbe.

C’est en s’entrainant réguliérement aux calculs et exercices
Que I’on devient un mathématicien
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